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Айодент,сформировавшиев среднем 3,34 т/га зерна и 5,80 т/га в 2021 году с 

максимальной величиной 7,27 т/га. Относительная адаптивность выявлена у 

родственных линий с зародышевой плазмой БССС-Б37, которые 

характеризуются средней зерновой продуктивностю и повышенной 

толерантностю к северному гельминтоспориозу листьев. Учитывая 

стабильность проявления М типа ЦМС у группыАйодент,она более подходит в 

качестве материнской формы гибридов. Кремнистые линии, относящиеся к 

северному экотипу, и группа Ланкастер чувствительно реагирует на почвенную 

и воздушную засуху, менее урожайны и целесообразно использовать как 

отцовские компоненты гибридов. 

Экспериментальныеданныеподтверждаютвывод о целесообразности 

создания гибридов раннеспелой кукурузы в формулах скрещивания Айодент х 

Еврофлинт и БССС-Б37 х Еврофлинт для северных регионов.Для Молдовы и 

южных областей Беларуси с умеренными температурами более продуктивными 

являются гибриды раннеспелой и среднеранней групп спелости, синтезируемые 

в прямых и обратных формулах скрещиваний альтернативных гетерозисных 

групп Айоденти БССС-В37 с зубовидным зерном. 
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ЗВ'ЯЗОК ВМІСТУ ФЕНОЛІВ ТА ЗАБАРВЛЕННЯ ЗЕРНІВКИ ПШЕНИЦІ 

 

Поряд із підвищенням урожаю важливим питанням у селекції пшениці є 

покращення харчової цінності зерна. Зміна складу крохмалю, підвищення 

вмісту каротиноїдів та фенольних сполук у зерні позитивно впливають на 

технологічні властивості та харчову цінність продуктів переробки зерна.Але 

селекціонери при створенні сортів, що поєднують урожайність та якість зерна, 

стикаються з фактом наявності негативної кореляції врожайності із високою 

якістю зерна та стійкістю до ряду захворювань.  

На наш погляд феноли є універсальними хімічними речовинами, які 

відіграють важливу роль як у життєздатності рослин, впливають на якість зерна 
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і продуктах його переробки. Розрізняють одно-, два-, три- і багатоатомні 

феноли. Більшість з них це безбарвні кристалічні речовини, іноді з різким 

запахом, що акумулюються в клітинах епідермісу та входять до складу 

вакуолей [1]. Флаваноїди беруть участь у забарвленні квітів, плодів, у інших 

частинах рослин [2]. Фенольні сполуки, також, виконують захисні функції, 

пігменти відіграють важливу роль у запилені квітів, поширені насіння, 

захищають рослини від ультрафіолетових променів, відіграють важливу роль в 

імунітеті рослин [3].Окрім того, фенольні сполуки найчастіше пов'язують із 

захисними реакціями рослини [4]. Однак, фенольні метаболіти відіграють 

важливу роль в інших процесах, наприклад, як привабливі речовини для 

прискорення запилення, у маскувальному забарвленніта захисті від травоїдних 

тварин, а також мають антибактеріальну та протигрибкову активність [5,6]. 

Останнього часу у більшості споживачів виникає зацікавленість у 

здоровому харчуванні. Чисельні дослідники пов’язують наявність фенольних 

сполук із інтенсивністю забарвлення насіння [7]. Забарвлення зерен пшениці 

має широкий спектр від білого, червоного до голубого, чорного кольору. Тому 

виникає інтерес який колір насіння можливо асоціювати із більш надійним 

джерелом фенолів [8]. 

Дослідження було проведено на базі Державного біотехнологічного 

університету. Було проаналізовано зразки озимої м’якої пшениці із різним 

забарвленням оболонок: білого, червоного, фіолетового, світло-фіолетового або 

голубого, зеленого, темно-жовтого. Для дослідження проводили на25 насінинах 

у чотириразовій повторності. Насіння замочували в дистильованій воді на 16 

годин, потім промиваливодопровідною водою, просушували паперовими 

рушниками. Потім насіння поміщали у 1% розчин  фенолу. Через 4 години 

інкубації в термостаті при 25°C, реєстрували кольорову реакцію насіння. 

Результати досліджень показали, що із інтенсивністю забарвлення 

збільшується вміст фенолів, найменший вміст фенолів мали зразки із білим 

забарвленням зернівки, 4,4 мг/г. 

За нашими дослідженнями найбільший вміст фенолів спостерігався в 

зернівках зразків із блакитним забарвленням, особливістю яких є прояв 

яскраво-блакитного забарвлення зернівки на початку воскової стиглості, що із 

настанням повної стиглості набувають сірого кольору. 

Вміст фенолів у зразках пшениці із зеленим та темно-жовтим 

забарвленням був практично на одному рівні, 5,7 та 5,4 мг/г, відповідно. 

В результаті наших досліджень найбільш бажаними для використання у 

здоровому харчуванні є пшениця із фіолетовим та блакитним кольором 

забарвлення зернівок. Вміст фенолів у 2024 р. у зернівок із фіолетовим 

забарвленням в середньому був 7,89 мг/г, а з блакитним – 8,46 мг/г. Але слід 

зазначити, що максимальна кількість фенольних сполук акумулюється в 

оплодні. Тому, для здорового харчування бажаним є використання продуктів 

переробки зерна пшениці із максимальним збереженням оплодню: крупи, 

борошно грубого помолу.  
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Рис. 1. Вміст фенолів в зерні зразків пшениці, що вирізняються кольором 

зернівки, мг/г. 
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ФОТОСИНТЕТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ТА ЧИСТУ ПРОДУКТИВНІСТЬ 

ФОТОСИНТЕЗУ ЗА ФАЗАМИ РОСТУ Й РОЗВИТКУ ЯЧМЕНЯ НА 

ЧОРНОЗЕМАХ ТИПОВИХ ПОСТАГРОГЕННОГО ВИКОРИСТАННЯ 

 (В УМОВАХ ВЕГЕТАЦІЙНОГО ДОСЛІДУ) 

 

Актуальність теми. Важливим показником асиміляційної діяльності в 

посівах є також чиста продуктивність фотосинтезу (ЧПФ), що характеризує 

інтенсивність накопичення сухої речовини врожаю протягом доби в розрахунку 

на 1 м2 листкової поверхні рослин. Цей показник знаходиться у певному 

зворотному зв’язку із розміром листкової поверхні Для високопродуктивних 

посівів ярої пшениці показник чистої продуктивності фотосинтезу листкової 

поверхні за період вегетації 106–110 днів повинен досягти в середньому 8,6–9,2 

г/м2 листя на добу. Оскільки в нашому досліді густота рослин була стала то 

даний показник показує якісь наростання біомаси ячменю на чорноземах 

різного використання. 

Метою досліджень було дослідити вплив різного постагогенного 

використання чорноземів типових на фотосинтетичний потенціал та чисту 

продуктивність фотосинтезу за фазами росту й розвитку ячменя в умовах 

вегетаційного досліду. 

Для досягнення цієї мети ставились такі завдання: фотосинтетичний 

потенціал та чисту продуктивність фотосинтезу за фазами росту й розвитку 

ячменя на ґрунтах постагрогенного використання; провести порівняльну оцінку 

впливу заліснення та залуження на чорноземах постагрогенного використання.  

Об’єкти досліджень – постагрогенні (лісові, степові) чорноземи типові 

глибокі важкосуглинкові на лесах у межах дендропарку та агрогенні – в межах 

дослідного поля та вегетаційного будинку Державного біотехнологічного 

університету. 

Для досліджень постагрогенного ґрунтотворення вивчали чорноземи 

типові глибокі у межах дослідних полів ДБТУ, де вивчаються кафедрою 

землеробства короткоротаційні сівозміни за умов традиційного та мінімального 
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